

LA INDEPENDENCIA

Diario científico-literario, católico y de noticias

Almería. Año VIII. Núm. 2.263

5 CÉNTIMOS

Oficina: Buley, 2

5 CÉNTIMOS

Sábado, 13 de Febrero de 1915

De actualidad

El carnaval

Los pueblos necesitan espaciamiento. Después de las rudas tareas de la semana, bueno es que el cuerpo encuentre el reposo que naturalmente apetece y que halle también la inteligencia donde ejercitarse y satisfacer su deseo de saber; y, sobre todo, es indispensable que el espíritu ingesta del hombre pueda extender las ansias de grandezas divinas que de continuo le embargan, ora contemplando las hermosuras de la naturaleza, ora disponiendo del tiempo necesario para la meditación de las más altas verdades.

Los pueblos verdaderamente laborios y honrados así entienden el deseo dominical y no de otro modo aprovechan los días de fiesta. No sucede lo propio a los pueblos descriptos y corrompidos, gafos de viles placeres, huyen de los campos, de los higiénicos paseos y del sosiego de los templos y buscan las lujurias del garito, los sobresaltos de la taberna o las enervantes dulcias de los placeres de la carne; y es tanto la fuerza que tiene la corrupción de las costumbres en el modo de vida de los hombres, que, a pesar de las mayores contramedidas, buscan éstos siempre el modo de satisfacer sus pasiones.

Quién no creyera que este año el carnaval habrá de ser un pámelo de sierro! ¡Ojalá que así fuese! Pero mucho nos tememos que sea como todos los años: astro de vicios y ejambe de desenfreno.

Tal vez pasemos la matina gritando, para que acudan en nuestro socorro, porque nos morimos de hambre; pero si la tarde no nos falta un desfile para ocupar nuestras miserias físicas y morales. Tal vez en la mañana de los días de Carnaval nos oaremos en pedir auxilio para los pobres y en la noche gatostemos sin esfuerzo en trajes, y bailes y apléndidos censos lo que bien distribuido entre los pobres enjugaría muchas lágrimas y aplacaría muchas hambres.

Pero los hombres celebrarán el Carnaval, como si no hubiese ley divina que quebrantar, ni guerra europea porque vivir apenados, ni hambruna amenazadora que nos aceche. «Llegaremos los hombres a obrar cuerdo algun día?

Filosofía menuda

¿De qué juicios trato ahora?

Para «La Independencia»

Ya no sé de qué juicios he de ocuparme, pero quiero insistir en los juicios, porque el mundo está perdido por falta de juicio. Por eso en mi locura de tratar de juicios creo que debo decir algo del juicio de los locos que a veces es el juicio más cuerdo.

Hay locos, perdidamente locos, pero éstos son muy pocos. Los enajamados inocentes son locos de esta clase y dice el adagio que puede hacerse una raya en el «gus» por cada loco que se encuentra en el mundo.

La mayoría de los hombres, son locos medianos, es decir, locos alquian-do y eurdos cuando les conviene.

Como es muy difícil averiguar cuando éstos tienen los ratos de lucidez, no se puede determinar cuando se habla con ellos en serio; y se burban, por consiguiente, de todos y se rien de la cordura de los demás, como se ríen, cuando los que se creen cuerdos los dejan por locos de remate.

Otros son locos disimulados: sus juicios parecen muy cuerdos, pero a mejor dices, algún disparate que los denuncia. A éstos en vez de llamarlos locos, se dice que son hombres rudos. Estos locos son los que más abundan. Estos son los que han dado la lupa a que se llame al mundo un manicomio suizo.

Hay otros que tienen juicio altísimo, pero padecen alguna chiflatura, y en dándoleles en elia se convierten en juguete de sueño. Efecto son los locos que merecen más compasión.

Hay otros que, por el contrario, casi siempre piensan como locos y en muy pocas ocasiones discuten como hombres cuerdos; pero como basta pensar bien una vez para que se dé de la locura, hay muchos que siendo locos, son tenidos por cuerdos, y en esto consiste principalmente el engaño de los hombres sensatos.

Pero la locura principal de los hombres consiste en no conocer la locura que padecen. Todos se creen libres de esa enfermedad y no hay nadie que pueda decir de este agua no se de beber. Todos nos comparamos de los locos y todos se comparan de nosotros porque nos creen locos.

Y tendremos todos perturbadas nuestras facultades intelectuales. Así parece por lo poco que procuramos y las verdaderas interacciones y por lo mucho que nos esforzamos en no parecer como locos.

AGORERF

Siguen las gestiones

Lo telegrama de nuestro Prelado

He aquí el telegrama que el Excmo. y Ilmo. señor Obispo de la Diócesis y Señor del Reino, don Vicente Casanova y Marzol, dirigió ayer al Ma-yordomo mayor de Palacio el siguiente telegrama:

«Ma-yordomo Mayor Palacio.—Madrid.

Junta Defensa intereses morales y materiales provincia, de mi presidente, elevo Consejo ministros exposición pidiendo ejecución obras dependientes ministerios de Guerra, Gracia y Justicia, Instrucción y Fomento, conjuraren parte favorables a misas obre-ra que amenaza conflicto orden público.

Ruego encarecidamente S. M. por conducto V. E. recomienda eficazmente al Gobierno inmediato acuerdo favorable demanda con remisión fondos.

Provincia entera sufre consecuencia perniciosa; pérdida total producida uvas vendidas precios ruinosos mercados de Europa y América Norte, paralización explotación minera cea-actualizaciones guerras, hacen que clase acomodada y media carezca medios subvenir necesidades propias y de los trabajadores.

Obreros provincia en huelga forzosa, número aterrador no solicitan soporte alimenticio caridad oficial.

Sólo vienen trabajo autoridades locales, las cuales no tienen presupuesto para atenderlo.

Precisa acelar hambre que es mal consejera y no tolera aplazamientos.

Esta Junta acordó celebración asamblea magna en esta capital concurrencia pueblos provincia. Haráse nuevas peticiones Gobierno.

Al saludar V. E. quedo R. P. de S. M.—VICENTE OBISPO DE ALMERIA.

DEL DÍA

La crisis obrera

En Cuevas

El alcalde d. Cuervas ha dirigido al gobernador civil el siguiente telegrama, sobre la situación obrera en aquella localidad:

«Visto en maletín reseñado en la clase obrera consecuencia paralización de los fines de trabajo existentes que dienta a V. S. y temiendo que puedan reproducirse lamentablemente sucesos Agosto último, hemos tenido hoy una reunión las autoridades todas de este pueblo, acordando que en nombre de él y en el mío propio me dirijo a V. S. en razón de que llamo la atención del Gobierno sobre la gravedad situación de esta población y la miseria reinante en ella, pidiendo la construcción inmediata obras que dan dar ocupación a un número tan considerable de obreros necesitados y sin recursos que a veces es el juicio más cuerdo.

Algo locos, perdidamente locos, pero éstos son muy pocos. Los enajamados inocentes son locos de esta clase y dice el adagio que puede hacerse una raya en el «gus» por cada loco que se encuentra en el mundo.

La mayoría de los hombres, son locos medianos, es decir, locos alquian-do y eurdos cuando les conviene.

Como es muy difícil averiguar cuando éstos tienen los ratos de lucidez, no se puede determinar cuando se habla con ellos en serio; y se burban, por consiguiente, de todos y se rien de la cordura de los demás, como se ríen, cuando los que se creen cuerdos los dejan por locos de remate.

Otros son locos disimulados: sus juicios parecen muy cuerdos, pero a mejor dices, algún disparate que los denuncia. A éstos en vez de llamarlos locos, se dice que son hombres rudos. Estos locos son los que más abundan. Estos son los que han dado la lupa a que se llame al mundo un manicomio suizo.

Hay otros que tienen juicio altísimo, pero padecen alguna chiflatura, y en dándoleles en elia se convierten en juguete de sueño. Efecto son los locos que merecen más compasión.

Hay otros que, por el contrario, casi siempre piensan como locos y en muy pocas ocasiones discuten como hombres cuerdos; pero como basta pensar bien una vez para que se dé de la locura, hay muchos que siendo locos, son tenidos por cuerdos, y en esto consiste principalmente el engaño de los hombres sensatos.

Pero la locura principal de los hombres consiste en no conocer la locura que padecen. Todos se creen libres de esa enfermedad y no hay nadie que pueda decir de este agua no se de beber. Todos nos comparamos de los locos y todos se comparan de nosotros porque nos creen locos.

Y tendremos todos perturbadas nuestras facultades intelectuales. Así parece por lo poco que procuramos y las verdaderas interacciones y por lo mucho que nos esforzamos en no parecer como locos.

AGORERF

Los albañiles piden

En el Ayuntamiento presentaron ayer mañana una numerosa comisión del gremio de albañiles, acompañada de una representación de la Federación obrera.

Los obreros fueron recibidos en el salón de sesiones por el alcalde al que expusieron el deseo de que el municipio exima a los propietarios del pago del impuesto sobre hueco, ocupación de la vía pública con materiales de construcción y licencias para edificar.

Con esta exigencia rigen los albañiles que señalan muchos los que acumularon obras, solucionándose en su parte la crisis que padecen por falta de trabajo.

La ejecución sería únicamente por un plazo de noventa días.

También pidieron los obreros que las obras de pavimentación de las calles asfálticas al Malcón se hicieran por administración y por trazas separadas, en vez de por subasta y con un solo contratista.

El alcalde contestó a los obreros que ninguna de las dos peticiones se trataban dentro de sus atribuciones como alcalde, y que él no podía cumplirlas por que incurriría en una gran responsabilidad.

Dijo que lo contrario a la exacción del impuesto solo era facultad de la Junta de Asociados y que en lo referente a las obras de las calles del Malcón, ya habían acordado la subasta en el «Boletín Oficial» y que directamente al Ayuntamiento, viéndolo de otra dificultad, podría tratarlo el acuerdo.

En cuanto a lo del impuesto, ayer mismo fue presentado para la Junta de Acción para que recibiera.

La misma comisión de cincuenta visitó luego al gobernador civil para pedirle informe a fin de que se les concedieran las peticiones citadas.

También indicaron la necesidad de que se active el expediente de urbanización de las invernes de los Cámaras.

El gobernador expuso a los obreros que todo lo posible se haría para que las comarcas

Siguen las gestiones

Los obreros

Circular convocatoria

Ayer llegó a nuestro poder la siguiente circular:

«Las Juntas Directivas de las Sociedades Matriculadas, banderas «El Pogreso» y «La Igual».«

Citan a todos sus compañeros a una reunión mixta de las tres sociedades para tratar nuevamente la crisis de trabajo de las peticiones hechas en las juntas anteriores y solicitudes que tengan a bien los trabajadores a estas ocurrencias, y al mismo tiempo dar cuenta del resultado de los acuerdos anteriores.

Rogádolos a los compañeros peones que si es posible, comparezcan a esta sesión por tratarse también de un asunto relacionado con sus intereses.

Supónganse sean puntuales a la cita para tratar de asuntos de gran interés para la clase trabajadora.

Tendrá lugar esta sesión el día 14 de corriente a las 9 de la mañana, en el domicilio de la asociación «Matrícula Unida» calle de Galileo, 14 y 16 (Plaza de Pavés). Almería y Febrero de 1915. Por la sociedad de trabajadores del puerto «Matrícula Unida» el presidente, Luis Prados el secretario, Miguel García. Por la sociedad de trabajadores del puerto «La Igual», el presidente, Juan Barrios; el secretario, Antonio Soria. Por la sociedad de barrieros «El Progreso», el presidente, Diego de las Heras; el secretario, José García.

SERMON

EN LA CATEDRAL

Mañana, domingo de Quicuégim, predicará en la Misa mayor que se celebra en la Catedral, a las 9 de la mañana, el Canónigo Magistral de la misma M. I. Sr. Dr. don Francisco Rodríguez.

Una redacción

El Seminario de Almería

Hace tiempo que nuestro venerable Prelado inició el proyecto de redescifrado del edificio ocupado por el Seminario Conciliar de San Isidoro, de esta capital, con el fin de que dicho centro reciba todas las condiciones necesarias para el objeto a que se dedica.

En verano el Seminario no necesita de reparaciones sino de su ya redescifrado por su antiguo edificio.

Al proyecto planeado del señor Obispo se dio gran impulso, pues con motivo de la actual crisis obrera y preocupado honda de la difícil situación en que se encuentran los trabajadores, se ha decidido que el proyecto se ponga en ejecución, favoreciendo de este modo a la clase trabajadora.

Poniendo en práctica su deseo, ayer mismo se presentó en el Ayuntamiento la correspondiente instancia, si todo fin.

He aquí el texto:

«Don Tomás Torre, Presbítero Director del Seminario Conciliar de esta Ciudad a V. E. respectivamente expone:

Que importándose la necesidad de la redescifrado del Seminario Conciliar de esta Diócesis, se hace indispensable conocer alzamientos a que deberá sujetarse la nueva construcción; la actual construcción del edificio no permite la amplitud que se hace preciso darla si se quiere a los más elementales principios de la higiene; y como quiera que para seguir este fin, pudieran utilizarse las calles posteriores del Madero y Colegio, quitando escrachadas impropias de la moderna urbanización, seca prolongando la de Serría hasta la de Castaño, divirtiendo que ésta modificación en nada grava en los fondos municipales puesto que los edificios por donde habrá de practicarse, pertenecen al mismo Seminario.

Ha regresado a Almería el cura párroco de aquella localidad, don Luis E. López y Gascón.

Ha regresado a Adra el cura párroco de

Ha marchado a Tabernas el Comisario Regio de Fomento, don Antonio Manzano Ortega.

El ingeniero don Francisco Javier Gerantes salió ayer para Linares.

En el tren correo marchó ayer a Madrid el expedidor a Cortes don Ulpiano García Blanes.

Ha regresado a Adra el cura párroco de

Ha marchado a Huelva don Pascual Sánchez Barrios y su hijo don Pascual Sánchez Oña.

De Madrid regresó ayer el presidente de la Diputación provincial de Almería y cuatro letrados don Manuel Esteban Navarro.

Ha venido de Santa Cruz el comerciante don Julio Martínez Martínez, en calidad de socio.

El capitán de infantería don Alberto La Garde ha regresado de Baza.

Ha regresado de Madrid don Francisco Soriano, acompañado de sus hijos María, Isabel y Francisco.

Ha regresado de Madrid el procurador don Manuel Repullo.

Se encuentra desde ayer en Almería el notario d. Héctor Jiménez, nuestro querido paisano don Juan Oña González.

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación.

Motores-Bombas

INSTALACIONES DE RIEGOS

Materiales disponibles en el acto

Guillermo Herrera

Almacén de Maquinaria. ALMERIA

Oficina: Buley, 2

5 CÉNTIMOS

Notas sociales

Contra el riesgo-enfermedad

La caridad más o menos espontánea y desinteresada, dispersa, sin organizar, concurre también con hermosas generosidades de corazón y cantidades considerables de imposible precisión a atenuar el problema.

Quizá su aportación es mayor que a la beneficencia.

En poblaciones pequeñas que conservan bien el espíritu de caridad enseñado y estimulado por el Cat

Federación local de sociedades obreras respecto a que se exima de derechos municipales a las obras que se realicen ahora, terminándose antes de tres meses.

Una orden

El alcalde ordenó ayer que los agentes del municipio eviten la aglomeración de peregrinos en las puertas de las Iglesias de la ciudad.

Es inaplazable

Ayer se promulgó en el Ayuntamiento que muy en breve se anunciará el oportuno concurso para adjudicar las obras de reconstrucción de las escalinatas que dan acceso desde el puerto a la Iglesia de San Roque y calles colindantes.

El estado de dichas escalinatas desde hace varios años es desastroso, hasta el punto que no puede utilizarse para el tránsito el indicado sitio.

Más de una vez pidió ésta mejora LA INDEPENDENCIA en nombre de aquel vecindario y por fin van acometerse tan deseadas obras, gracias a la petición hecha por el señor Rovira, que fue tomada en consideración por el Ayuntamiento.

Ahora solo falta que el alcalde convoque al concurso y ese no se hará esperar.

El presupuesto de las obras ascenderá próximamente a unas cuatrocientas pesetas.

POR TELEGRAMA

LAS CORTES DEL CONGRESO

Sesión del viernes

Madrid, 12.—La sesión del Congreso ha ofrecido más interés que de ordinario.

Aprobóse en definitiva en primer término el proyecto de las subsistencias.

El marqués de Santa Cruz explica un ruego refiriéndose a la situación creada en muchos pueblos, y especialmente en los de Valencia, por la imposibilidad de dar salida conveniente a la cosecha de naranjas.

El señor Balaunde y Costa expone la necesidad de que España establezca a la mayor brevedad tratado de comercio con Cuba.

El ministro de Estado, marqués de Lema la constata, que ya se preocupa el Gobierno en asunto de tanta importancia y se hacen las gestiones oportunas para llevar a efecto ese tratado.

Aprobóse, finalmente, el proyecto sobre la protección a la industria seca.

La sesión se levanta a las 8'40.

DEL SENADO

Sesión del viernes

Madrid, 12.—La sesión de hoy estuvo más animada que la de ayer.

El señor Carrasco pide que se cumpla la ley de comunicaciones marítima.

Entrase en la orden del día y apruébase el proyecto de ley sobre la constitución de pensiones a las familias de los individuos pertenecientes a los cuerpos subalternos de la armada.

Es aprobado seguidamente el dictámen que ha de regalar las graduaciones de los cuerpos de contramaestres, condestables y practicantes.

Empieza la discusión acerca del proyecto de las subsistencias. Después de varios discursos acuerdóse la urgencia con que debe ser discutido el referido proyecto.

Por último, pónese a discusión el dictámen de los ferrocarriles secundarios.

Levantase la sesión a las 7'40.

Cuentas de la guerra

Y al morir se abrazaron...

Cuadro triste y singular era el que ofrecían aquellas extrañas gentes: hombres silenciosos, aterrados por incesante dolor, paseaban errantes, en el extenso campo, abierto a la luz del cielo, cerrado al mundo por unas tapas oscuras y unas bocanetas brillantes.

Desterrada de aquel lugar estaba la alegría, y aun el mariposarse de una sonrisa en los labios, semejaba un rayo de sol juguetando sobre las tumbas; muchísimas lloraban: eran las lágrimas ambidiestras con ojos para su recuerdo; así tembló el rocio que ejofara la brava y hosca tierra de la sierra, como estas lágrimas al cruzar los rostros duros y curtidos de estos hombres prisioneros de guerra.

El peso de la tragedia les hacía amnudar; la catástrofe les obligó a presenciar escenas horribles, embotados sus sentidos, dábana plenamente a una vida vegetativa y de meditación; un tránsito brusco rompió su modo de vida; de una existencia de vórtigo, halucinada, respirando muerte y pólvora, habían pasado a la atmósfera tranquila y callada de un campo de concentración, a ciertas horas, pudiera pasarse por un campamento de locos.

Era en las horas más trágicas de su vida, horas rebeldes, horas de grito, cuando los recuerdos sargías del abismo de sus memorias, cuando se unían ose a su intimidad, describían los esguinces rojos, las espasmas y las comprendidas visiones, y entonces estos hombres, paralizada la vida, esfícticos e inmóviles, atrían desmadradamente los ojos como si por ellos alegaran, y así quedaban una, dos horas, presos de un éxtasis bárbaro.

Y era que las llagas abiertas, muy honradas, en su corazón y en su alma sangraban, sin detenerse...

Hallábase entre los prisioneros Carlos, Carlos tenía un alma que era un jilguero encerrado en vetusta fortaleza, tal era su cuerpo de ferocia y vigoroso; Carlos hizo grande amistad con uno de los guardias, alto y cabido, que se parecía, igual al hombre, entre los prisioneros, la amistad que se adentra por el más inicuado requiebro de su corazón floreció en los de guardia y prisionero.

Eso fue lo que empeñaron sonriendo y alegremente,

bacros fraternizando como hombres amigados en una amistad.

Carlos contaba sus altas proezas, el guarda de las suyas, reían, bromearon, y luego aquél tornaba a juntarse con sus compañeros de infierno y el guardia volvía a su serio y grave pasar.

¡Eran dos buenos amigos!

Un día, el guardia esperó, en vano, la visita de Carlos, y en vano, también rebuznó entre todos para encontrarlo, nadie dió cuenta de él.

El guardia contrajo en un arranque de furor su frente, centellearon sus ojos y aun sus labios sangraron de corsaje...

Carlos se había fugado.

Algunos días más tarde

Pasaron dos meses. El campamento belga sucedían los combates.

En un trinchera, Carlos dormía, como sus compañeros; sudor y rotos estaban sus vestidos, roncaba y ojeaba su cara, fija los ojos en su cuchillo.

De pronto sonó un clarín, parecía querer sus acentos poder sobrenatural, porque los soldados, desparlados al punto, empaparon sus fusiles; allá a los lejos, rayando el cielo nebuloso, la columna densa y gris se movía como palpitaron del mar; el cielo confuso solo rompía su monotonía las vibraciones luminosas de los cascos y de los aceros.

El clarín, en su funebre sonata, que más parecía alarido de angustia, ordenó el ataque.

Las cabezas, desfallecidas, robaron sacrificio vida en un estallido de sangre; las mueras, impacientes, los músculos y se formó la columna, apretada como la otra.

Las masas iban al choque como dos alas formidables.

A la calma primera de los hombres que obran, siguió el desenfreno de las fieras inconscientes...

Por fin... las dos columnas han chocado las vanguardias quedaron ensartadas en las bayonetas, que rutilaban con trágica gloria, como fuego y como pista...

Y en uno de los lados de la lucha se encontraron frente a frente Carlos y aquel que había sido su guardián...

Los rostros de ayer, se habían esfumado, eran otros los rostros de hoy, pero que la luz que palpitaba en sus ojos los delató.

En un ciego de lo, los dos hombres comieron dos tigres, tacoronaron sobre carne se abalanzaron, empuñando con formidable vigor las armas, y el agudo filo de las bayonetillas, rajó, traspasó mortalmente, los cuerpos de quienes las llevaban.

Los dos heridos, haciendo cabriolas como dos enagafados, se retorcieron en el suelo... y cuando la muerte hartita se vide a una con su sangre, cuando invadió triunfal su cuerpo, los dos moribundos se reconocieron...

La sangre salió caldeada y a borbotones de las llagas, rojas como rosas; en aquel instante un mismo sentimiento de rehabilitación nació en los dos corazones que palpitaban desbordados camino de su fin.

Y los dos cuerpos, en su supremo arranque se abrazaron, y sus ojos se miraron; juntándose cariño; sus bocas bábanse, diciéndose amistad...

Hasta la sangre que continuó brotando encendida y burbujeante, se confundió también para testimoniar la bella resurrección de una amistad que recibió su perdido color en la hora de la muerte...

JOAQUÍN ARRARAS

DE ENSEÑANZA

La Junta provincial

En el Gobierno civil reuníose ayer tarde en segunda convocatoria la Junta provincial de primera enseñanza.

Presidió el gobernador, señor Carballido, y asistieron los vocales, señores M. N. García, Quesada y Más, González Pascual, Castañedo, Segura, Manzano, Sainz, y la profesora doña Adela Ruiz.

El vocal secretario, señor Morano Ayala, leyó el acta de la sesión anterior que fue aprobada.

Siguidamente, anuciaron a la Junta que con arreglo a la disposición vigente había que procederse al sorteo de los vocales que han de ser renovados en el próximo cuatrimestre.

Verificado el sorteo resultaron designados para que se les renueve los vocales representantes del Ayuntamiento y del Ejército, respectivamente, señores Rovira Torres y González Pascual, las dos madres de familia, y los que ya la ley señala para su renovación.

(Entrevista al señor Rovira Torres).

A continuación dieron cuenta de las gestiones realizadas, desde la sesión anterior, sobre el fausto y celebró la aprobación del donativo de los españoles residentes en Santiago de Cuba, con destino a la creación de escuelas en Huécar, Oveja, y Tres Arriates, número 33.112 de arboles, que el gobernador civil ha decretado la aprobación.

El inspector, señor Sáiz, dijo que la inspección podrá obtener el resultado de este servicio si para ello la autoriza la Junta.

Se acordó autorizar la intervención propuesta por el señor Sáiz.

Este mismo señor se ocupó de un incidente sobre material en la escuela de Tijola, acordándose proceder a su solución con arreglo a las consignaciones del presupuesto.

Y se levantó la sesión.

puestos pero que si el ministerio de la Gobernación no daba señales de vida o su intervención no era de positivos resultados, emprendería una activa y energética campaña en la prensa de Madrid, como si se pudiese hacerlo en cuanto las circunstancias lo exigían.

Siguió hablando de lo mismo, diciendo todos los votales, y con ellos el gobernador civil de la provincia, no cejar en la empresa emprendida hasta conseguir que se conviertan en optimistas los resultados pesimistas con que hasta aquí se han venido tropezando.

(Entrevista al señor Durán).

A continuación se presentaron a la deliberación las mociones.

Una proponiendo la creación en Almería de las llamadas continuas escolares, y otra interesando la celebración de la fiesta del árbol, ya obligatoria por una reciente disposición.

El señor Segura apoyó la primera de dichas mociones, haciendo realzar la necesidad de la creación de la continua escolar, en beneficio de los niños pobres que acceden a la escuela mal alimentados.

Dijo que esta era una gran obra de humanidad y que en todas partes ha tenido un buen éxito esta medida de protección a la infancia.

Recomendó el medio de colocar sepillos públicos, ya muy usado, para adquirir recursos con que atender a los gastos de la continua escolar.

La moción fue aprobada por unanimidad, acordándose que lo pronto en la capital se acuerda alistar para el desayuno a los niños pobres que acceden a la escuela mal alimentados.

Dijo que esta era una gran obra de humanidad y que en todas partes ha tenido un buen éxito esta medida de protección a la infancia.

Para subvenir a los gastos de los cien desayunos diarios, se solicitará el apoyo de la Junta de socorros y de la de protección a la infancia.

El alcalde, señor Durán, ofreció cooperar en la Junta de socorros para la construcción del edificio que sea necesario.

Nombróse una comisión compuesta de los señores Moreno Ayala, Segura y Menán Garabay, para que entendieran en la organización y desarrollo de la continua escolar.

La otra moción, referente a la fiesta del árbol, también fué aprobada.

Sobre este asunto, y sus dificultades y resultados poco positivos, hubo amplia conversación.

No obstante convino en la necesidad de la celebración de la fiesta, que es de gran efecto moral para los niños, a quienes hay que inculcar el respeto a los árboles y el amor a toda la naturaleza.

El gobernador anunció que los árboles los facilitará gratuitamente la sección de montes, y se acordó, por último, que la fiesta del árbol se celebre con toda popularidad en cuanto se reciban los plantones.

El lugar que se designaría para la fiesta del árbol será la Calzada de Castro, y el Ayuntamiento contribuirá con la partida conseguida en presupuesto para la celebración de la fiesta.

En la fiesta se plantarán por los niños unos 350 arbolitos y luego ellos mismos se encargan de cultivarlos, visitando con frecuencia la plantación, acompañados de sus maestros.

La misma comisión designada para la continua escolar fue nombrada también para la organización de la fiesta del árbol, procurando erradicar las dificultades que se presenten.

El señor Rovira ocupóse de la constitución de las Juntas locales de primera enseñanza, recordando que a propuesta suya había acordado pedir las actas de constitución y una certificación de las secciones celebradas.

El gobernador civil dijo que había publicado una circular en el Boletín Oficial, con el mismo objeto y que no se debía de cumplimentar por los alcaldes a dicho servicio.

El inspector, señor Sáiz, dijo que la inspección podrá obtener el resultado de este servicio si para ello la autoriza la Junta.

Se acordó autorizar la intervención propuesta por el señor Sáiz.

Este mismo señor se ocupó de un incidente sobre material en la escuela de Tijola, acordándose proceder a su solución con arreglo a las consignaciones del presupuesto.

Y se levantó la sesión.

MINERIA

Notificación

Se ha notificado a los dueños de los regalos a los mineros «Los Reformistas», número 33.031 del término de Linarejos, y «Tres Arriates», número 33.112 de arboles, que el gobernador civil ha decretado la aprobación.

El gobernador civil ha ordenado que se proceda a la rectificación del registro minero «Demasía a la Provincia», número 31.179, del término de Cuevas.

Rectificación

El gobernador civil ha ordenado que se proceda a la rectificación del registro minero «Demasía a la Provincia», número 31.179, del término de Cuevas.

El gobernador civil ha ordenado que se proceda a la rectificación del registro minero «Demasía a la Provincia», número 31.179, del término de Cuevas.

El gobernador civil ha ordenado que se proceda a la rectificación del registro minero «Demasía a la Provincia», número 31.179, del término de Cuevas.

El gobernador civil ha ordenado que se proceda a la rectificación del registro minero «Demasía a la Provincia», número 31.179, del término de Cuevas.

El gobernador civil ha ordenado que se proceda a la rectificación del registro minero «Demasía a la Provincia», número 31.179, del término de Cuevas.

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM - BOHEMIA - CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Colegio de la Purísima Concepción
ALMERIA

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen a los padres de familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.

Educación esmerada y cuidados verdaderamente maternales para vigilar día y noche la salud y moralidad de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido *ad hoc* con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.

Las pensiones mensuales son las siguientes:

internas, ptas. 50; mediopensionistas, 30; permanentes, 7'50

Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una. La misma cantidad se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de la ropa de las internas.

Para más detalles, dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima.—ALMERIA.

AMPLIACIONES
fotográficas inal-
terables
José Luque Nestal
Talleres y oficinas:
COLEGIATA, 5
M A D R I D

PLACAS
carteles, calendarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio
Casa especial en contratos comerciales para regalo de amabilidades

¿REUMATICOS?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el
BALSAMO VICTORIA

que á base de Melocotón, Menta, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir su efecto inmediato.

Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PÉREZ

Administración principal de Correos
DE ALMERIA

Horas de servicio al público

Certificados y valores declarados (1) 8.30 a 10.15 y 15.30 a 17 h.
Imposición y entrega de Pgtes. postales 15.30 a 17 h.
Entrega de pliegos con V. declarados 8.30 a 9.30 y 15.30 a 17 h.
Reclamaciones (2). 15.00 a 17 h.
A partados (oficial y particular) 8.30 a 12, 15.00 a 17.00 y 18.00 a 19 h.
Lista (Poste Restante). 8.30 a 12.00 y 15.00 a 17 h.
Giro postal y Lista del Giro (los dominicos y días festivos de 8.30 a 12). 8.30 a 13 h.

Correos

Llegada a la Administración principal
Del vapor para Melilla y Alborán, todos los miércoles, a las 8.00 h.; del de Orán, todos los jueves, a las 8.00 h.; del correo general, a las 17.00 h.; del tren mixto, a las 12'15 h.; del correo de Poniente, dos expediciones, 7.30 y 18.40 h.; del de Levante, 8.00 h.; del de Níjar, 7.54 h.; peatón de Almería a Enix, a las 8.00; idem a Peñina y Viator, a las 8.00 h.

Salida de la Administración principal
Del vapor para Almería y Alborán, todos los lunes a las 18 horas; del vapor para Orán, todos los jueves, a las 18 h.; del correo general, a las 11.10; del tren mixto, a las 4'15; del correo de Poniente (primera expedición sólo con Dalias, Adra y Berja), a las 9.30; segunda idem, a las 18.00; del correo de Levante, a las 18.00; del de Níjar, a las 13'30; peatón de Almería a Peñina y Viator, a las 9.30 idem a Enix, a las 11.10 h.

Venta de sellos, de 8 a 12 y 15 a 17 h.; horas de secretaría, de 9 a 12 y 16 a 18.

Los carteros salen a distribuir la correspondencia a domicilio dos veces al día: primer reparto a las 9, segundo a las 19.

Los domingos se verificará un reparto, a las 9.

Los buzones establecidos en las expendedurías de tabacos se recogen a las 9.30 y a las 15.30 en todo tiempo.

El buzón de esta oficina se recoge cinco minutos antes de la salida de los correos.

Se expide correspondencia por los vapores correos de África para Barcelona, Málaga y Cartagena, sin fecha fija de salida.

1 Los domingos y días festivos, las horas de servicio por la tarde serán de 16 a 17 y en el de Apartados, de 18 a 19.

2 Los domingos, las horas para reclamaciones serán de 10 a 11

Fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pidanse catálogos consultese precios
Zócalos, Balastradas, Balconajes, Portadas y Escaleras de
granito pulimentado y de cemento armado

Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso. Pidanse precios

LOSA REFR. OTARIA PARA HORNILLAS

Azulejos artísticos de país y extranjeros, para decorados

CEMENTOS DE TODAS CLASES

VIUDA DE PEDRO ALEMÁN

DESPACHO, GRANADA 90 y 92

CHOCOLATES
DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava)

Envíos a todas partes

LIBROS

El secreto de lord Kitchener

En esta administración está a la venta una nueva obra del señor Clírici Venalló, (autor de la famosa fantasía política «La República española en 1911...» titulándose esta nueva producción del señor Ventallo, que recomendamos a nuestros lectores, «El secreto de lord Kitchener. — Fantasía sobre la guerra europea.»

Precio, dos pesetas.

Aguas subterráneas

Cuantos pretendan alumbrar AGUAS SUBTERRÁNEAS, deben leer el libro de célebre geólogo señor García Muñoz, titulado «Observaciones prácticas sobre Hidrología subterránea — Investigación de las aguas ocultas. — Antiguas y nuevas teorías. — Reportes de hidroscopia», que se vende en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de dos pesetas.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

La Unión y El Fénix Español

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado

Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid



SR. SANTANDRÉU

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin saquear al paciente la más pequeña molestia.

Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y cauchou.

Empastes y platimaciones en porcelanas, de colores idénticos al natural; coronas y puentes sistema americano, y caninos adelantos pueden conocerse hasta el día.

El Director de dicha Clínica con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos para practicar todas las operaciones; no dudando, que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público.

Almería, Castellar núm. 10
Consulta permanente

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

MAXIMA Necesaria para las 100 velas de la Función

Misa y Oficio Pastoral

NOTABILI Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescritto de la Sagrada Congregación de Rito, fechada 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente blanco y tan perfecto, que arden y se consumen, dejando un ardor al fin, con la misma igualdad y limpidez que las más excentas búsquedas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España)

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afeciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman diariamente los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA

Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez

Anisosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
Caja: 0'50 ptas.

DEPOSITO

P. SERRIDECTO, San Bernardo, 11, Madrid

En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Granada: Nicolás de Sola. En Orihuela: Pedro Antonio Sánchez

Solución
Benedicto

de glicero-fosfato de cal con CREOSOT AL. Tuberculosis, catarrus cronicos, bronquitis y debilidad general.
Frasco, 2'50 ptas.

PARA CURAR Y ALIVIAR LA

TOS

SIEMPRE RESPIRA LA TOS ANTES DE TOMAR LA CAFÉ

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS

PASTILLAS PECTORALES

Dr. ANDREU

Pídese en las farmacias

ASMÁTICOS

y los CIGARRILLOS, PAPELES AZADOS del mismo autor,

que calmán el ASMA

el instante, por fuerte que sea.